

Las proezas de la Aviación

El vuelo trasatlántico de Chamberlain

El "Miss Columbia" aterriza en Eisleben por falta de esencia.

BERLIN, 7.—Comunican de Halle que el avión "Miss Columbia" ha aterrizado en Eisleben, situado cerca de dicha población.

Chamberlain ha declarado que se proponía llegar a Berlín, mas se vio obligado a aterrizar por falta de esencia.

Chamberlain entró en Alemania por Dortmund, y, por lo visto, no pudo corregir la dirección para ir en línea recta sobre Berlín.

Las noticias telegráficas dicen que al pasar sobre Dortmund pidió que le dieran esa dirección; pero no debió de recibir la misma.

Después de un nuevo vuelo, desmontados los aviadorez toman tierra en Kottbus.

BERLIN, 7.—Ayer, después de su aterrizaje en Eisleben, el piloto americano Chamberlain y su acompañante y comandante de la expedición, Levine, lograron abastecerse de esencia, trasladándose en un carruaje a un pueblo inmediato al lugar donde aterrizaron.

A las nueve y treinta y cinco se remontaron de nuevo; pero tampoco en esta ocasión pudieron ser vistos por los aviones que salieron a su encuentro desde Berlín y Dresde, y el "Miss Columbia" se desorientó al nordeste de Berlín.

A las once de la mañana fué visto volando sobre la región de Kottbus y Francfort, sobre el Oder.

El avión americano, a causa de una rotura de la hélice, se vio obligado a aterrizar en unos terrenos pantanosos situados cerca de Klinge, a 15 kilómetros de Kottbus, localidad situada a unos 70 kilómetros al este de Berlín, donde fué descubierto por un avión de una Compañía aérea alemana, que había salido en su busca.

Los aviadorez se trasladaron seguidamente a Kottbus en automóvil.

Como resultado de una entrevista celebrada por el embajador de los Estados Unidos en Berlín y el director de la expresada Compañía, es probable que los aviadorez americanos pasen el día y la noche de hoy en Kottbus, saliendo mañana con dirección a Berlín en avión.

Se construye un hangar provisional.

KOTTBUS, 7.—Inmediatamente después de aterrizar el "Miss Columbia" se estableció un servicio de orden por fuerzas de la Policía, para evitar que el público, que comenzaba a aglomerarse en el aeródromo, produjera averías en el avión.

A instancias de Chamberlain, se construyó una barraca de madera, a modo de hangar provisional.

De Berlín salen en aviones autoridades y varios mecánicos.

BERLIN, 7.—Cinco minutos después de haberse sabido el aterrizaje del "Miss Columbia", salieron en dos aviones las autoridades de Berlín, con el cónsul general de los Estados Unidos y representantes de la Prensa.

En otro avión marcharon varios mecánicos, con objeto de intentar el arreglo de la hélice rota o ver el medio de instalar otra en el aparato.

En Hamburgo se esperaba al "Miss Columbia".

BERLIN, 7.—Comunican de Hamburgo que en el aeródromo de dicha ciudad se realizaron grandes preparativos para el caso de que el "Miss Columbia" tomara tierra allí.

La expectación era grandísima, siendo muchas las personas que se trasladaron al campo de aviación, con la esperanza de aclamar al intrépido Chamberlain.

Ya bien entrada la mañana se conoció la noticia del aterrizaje forzoso del "Miss Columbia", produciéndose la natural decepción.

La noticia de la llegada, en Nueva York.

NUEVA YORK, 7.—La noticia de la llegada de Chamberlain y Levine ha causado gran alegría en Nueva York, donde se han desarrollado escenas parecidas a las que produjo el éxito del vuelo de Lindbergh.

Durante el día de ayer la inquietud en el público fué enorme. Puede decirse que todo Nueva York estuvo pendiente de las noticias del "Miss Columbia". Para dar una idea de la ansiedad del público, se menciona el detalle de que el "New York Times" recibió en menos de doce horas

10.000 llamadas telefónicas, pidiendo detalles del vuelo.

Un telegrama de Kellogg.

NUEVA YORK, 7.—El secretario de Estado norteamericano, señor Kellogg, ha enviado al aviador Chamberlain un telegrama en el cual le felicita efusivamente por su hazaña, la cual—dice—ha de dar gran impulso a la aviación militar y comercial.

En efecto, reduciendo el tiempo para la comunicación directa entre los Estados Unidos y Europa—termina diciendo el telegrama—la aviación aproximará ambos continentes.

Una carta de Levine a su esposa.

PARIS, 7.—Comunican al "New York Herald" que la señora de Levine ha dicho que ha llegado a su poder una carta depositada por aquél horas antes de emprender el vuelo, en la que le dice: "Alégrate, pues te enviaré un cablegrama desde Europa. Si a causa de la emoción producida por el recibimiento que se nos tributará al llegar, se me olvidara telegrafiarle, embarca en el primer vapor que salga para Europa y vete en mi busca."

Las esposas de Chamberlain y Levine quieren venir a Europa.

NUEVA YORK, 7.—Las esposas de Chamberlain y Levine han anunciado que piensan marchar a Europa con objeto de unirse a sus maridos.

La señora de Levine ha dicho: "Si yo hubiera sabido que mi marido iba a acompañar a Chamberlain en el "Columbia" en su travesía sobre el Atlántico, hubiese realizado todos los esfuerzos posibles para evitarlo; pero, en la actualidad, estoy verdaderamente orgullosa de que lo haya hecho."

Levine hizo testamento antes de salir.

NUEVA YORK, 7.—M. Levine puso especial empeño en hacer constar que la causa de su viaje es el deseo de deshacer ciertas insinuaciones que suponían que su amor por la Aviación era puramente comercial.

Antes de subir al "Columbia", M. Levine hizo testamento, señalando a los herederos de su fortuna, que asciende a cinco millones de dólares y arreglando todos sus asuntos.

La señora de Levine ha dicho: "Si mi marido ha sido valiente para correr el riesgo de un vuelo hacia Europa, yo soy también lo bastante para ocuparme de mis hijos en el caso de que sobreviniera una desgracia."

Características del avión.

LONDRES, 7.—Mister Allan Cobham, el famoso aviador británico, ha dado sobre el "Miss Columbia" los siguientes detalles: "Antes de salir de Nueva York hace meses, tuve ocasión de efectuar un vuelo en el avión de Chamberlain y quedé encantado de su estabilidad. La cabina del piloto, aunque está completamente cerrada, permite ver con toda claridad. Cuando la temperatura resulta demasiado fría, basta con manipular una palanca para hacer funcionar la calefacción. Pude observar que no tenía necesidad de abrirla, y aunque estábamos en invierno, el propio Chamberlain iba desvestido y en mangas de camisa. Cuando me puse a dirigir el aeroplano quedé sorprendido de que prácticamente volara solo. Bastaba muy poca experiencia para poder dirigir el avión, y se podía abandonar la palanca, hablar y fumar en marcha, sin más que tocar de vez en cuando el gobernalle para mantener el avión en buena dirección."

FRACASO DEL VUELO PARIS-TOKIO

Un despacho de Coste y Rignot.

PARIS, 7.—La Dirección de Aeronáutica ha recibido el siguiente despacho: "Estamos en la región de Tobolsk. Ante la imposibilidad de pasar adelante, nos vimos obligados a retroceder, aterrizando en Tajil, después de volar veintinueve horas y media.—Firmado: Coste y Rignot."

Los aviadorez franceses anuncian su regreso.

MOSCU, 7.—Los aviadorez franceses Coste y Rignot han anunciado que emprenderán el vuelo de regreso a París.

EL "ARGOS" A PARA

RIO JANEIRO, 7.—Comunican de Natal que el aparato portugués "Argos", tripulado por el aviador Sarmento, salió con dirección a Pará.

Telegramas del Extranjero

Luto de Corte en Bulgaria.

SOFIA, 7.—El Rey Boris ha dispuesto que, por la muerte de su tía, la archiduquesa Clotilde, la Corte guarde dos meses de luto.

Detención de diputados comunistas.

LONDRES, 7.—Telegrafía de Atenas al "Daily Mail", dando cuenta de haber sido detenidos, acusados de excitación a la revuelta entre el elemento obrero, dos diputados comunistas.

Una amenaza de los Soviets.

VARSOVIA, 7.—El Gobierno de la Rusia Blanca y de Ucrania, obedeciendo órdenes de Moscú, ha aumentado sus tropas en las fronteras de Polonia y Rumania. Para la primera han salido ya fuertes contingentes de Caballería.

Contra el comunismo.

NUEVA YORK, 7.—Uno de los jefes de la Federación americana del Trabajo, el señor Mac Grady, ha declarado que la huelga en la industria peletera fué ordenada desde Moscú.

Pide al Gobierno de Washington que imite el ejemplo de Inglaterra y practique registros en todos los Centros comunistas de Norteamérica.

La Argentina vuelve a la Sociedad de Naciones.

GINEBRA, 7.—En la reunión próxima de la Sociedad de Naciones, la República Argentina volverá a ocupar su puesto en dicho organismo, y es probable que presente su candidatura para un puesto en el Consejo.

Yugoeslavia rompe sus relaciones con Albania.

BELGRADO, 7.—Yugoeslavia ha roto sus relaciones diplomáticas con Albania, en vista de la negativa opuesta por el Gobierno de Tirana a la petición hecha para que fuese puesto en libertad el intérprete de la Legación yugoeslava, detenido como espía por las autoridades albanesas.

El encargado de Negocios yugoeslavo, el personal de la Legación y los cónsules sudslavos en Scutari, Valona y Korcha han embarcado en Durazzo con dirección a su país.

Ecos de sociedad

En la finca "Larrinaga", que es residencia, en Carabanchel, de la condesa viuda de Casa-Puente, se ha celebrado un almuerzo en honor del nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

Con las personalidades ya citadas fueron los comensales el embajador de Portugal, señor Mello Barreto; el ministro de Chile y la señora de Rodríguez Mendoza, el duque de Medina Sidonia, la marquesa y el marqués de Valterra, la vizcondesa y el vizconde de Cuba, la señorita Emilia de Miguel y el capellán de la casa.

En París le ha sido practicada, con éxito, la operación de la apendicitis a la marquesa de Lamberty.

En el jardín del Círculo Interaliado de París, el distinguido periodista don Eugenio Rodríguez de la Escala, "Monte Cristo", ha dado un te a varias personalidades de la aristocracia francesa y española.

Asistieron, entre otras, las princesas Jacques y Robert de Brolie, princesa Aymond de Francigny-Lucinge, marquesa de Saint Sauveur, condesas de Rohan Chabot y de Saint Sauveur, condesa de Jiménez de Molina, marquesa de La Torre, señora de Cavanillas (nacida Canillejas), condesa de Güell, marquesa de Mohernando y señora de Wilde.

Con motivo de haber sido nombrado gentilhombre de cámara de Su Majestad, con ejercicio, está recibiendo muchas felicitaciones don Enrique Ansaldo, hijo de la vizcondesa de San Enrique.

En el Real Convento de Agustinas Recoletas de la Encarnación se celebrará el lunes, 13, el enlace matrimonial de la cantante señorita María González Plata con el ilustre doctor don José Sanz Benedit.

Bendecirá la unión el obispo de Cuenca.

Se han trasladado de París a Londres los señores de Valdés y Armada, hijos de los marqueses de Casa-Valdés.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LOS BALKANES

Se da cuenta del incidente diplomático a la Sociedad de Naciones.

GINEBRA, 7.—La Secretaría general de la Sociedad de Naciones ha recibido un extenso telegrama del Gobierno albanés, relativo al reciente incidente diplomático albanoyugoeslavo.

Según el citado despacho, los registros llevados a cabo por la Policía en el domicilio de un individuo de nacionalidad albanesa dieron como resultado el hallazgo de documentos comprometedores, lo que motivó la detención de dicho individuo. Sin embargo, la Legación de Yugoslavia en Tirana, aduciendo que el detenido se hallaba empleado en la misma como intérprete, exigió que fuera inmediatamente puesto en libertad.

A ello se negó el Gobierno albanés, aunque examinando la cuestión con la mejor voluntad, para ver de llegar a un terreno de acuerdo.

Sin embargo—termina diciendo el telegrama—, las deferencias del Gobierno de Tirana se estrellaron ante la intransigencia del de Belgrado, el cual ha ordenado la retirada de Tirana a su encargado de Negocios y a todo el personal de la Legación.

Lo que dice el "Giornale d'Italia".

ROMA, 7.—El "Giornale d'Italia" dice: "No debe mirarse la ruptura diplomática entre Albania y Yugoslavia con excesivo pesimismo; sin embargo, conviene estar alerta."

Justifica la actitud de Albania, que, a su juicio, se basa en hechos concretos e irrefutables, siendo, por tanto, censurable la intransigencia de Yugoslavia.

El mismo periódico publica el siguiente despacho, procedente de Belgrado:

"Antes de producirse la ruptura albanoyugoeslava, el ministro de Italia en Belgrado intervino cerca del Gobierno yugoeslavo y le sometió una proposición práctica, encaminada a la conciliación y, por tanto, a dar al asunto una solución satisfactoria para ambos países. En esa proposición italiana se garantizaba a Yugoslavia plena satisfacción por la parte substancial de sus reivindicaciones y a la vez se tenían en cuenta la dignidad de Albania. Esa proposición no tuvo éxito alguno."

Francia encargada de los intereses de Yugoslavia.

BELGRADO, 7.—El Gobierno yugoeslavo ha pedido al de Francia que representante de dicha nación en Tirana se encargue de la defensa de los intereses de los súbditos yugoeslavos en Albania.

Los ladrones "bien"

Una banda de distinguidos jóvenes de Segovia se dedicaba al asalto de establecimientos.

SEGOVIA, 7.—Desde hace algún tiempo, el vecindario estaba alarmado por la frecuencia con que se cometían robos de verdadera audacia. Ultimamente fué robada la caja del Instituto nacional de Segunda Enseñanza, en la que se guardaba el importe de las matriculas. Fueron encarcelados varios dependientes de dicho Centro; pero sin que pudiera ponerse nada en claro. Mas hace pocos días, un señor denunció que su hijo se había fugado de su domicilio y había dejado una carta, en la que se declaraba cómplice de varios robos importantes, y decía que se marchaba al Tercio a purgar sus delitos.

Fué detenido el muchacho en cuestión, y estrechado a preguntas, confesó de plano la existencia de una banda formada por compañeros suyos de estudio, pertenecientes todos a distinguidas familias locales. Inmediatamente la Guardia civil detuvo en distintos pueblos, donde se hallaban veraneando con sus familias, a estos complicados. El de más edad tiene veinte años y se llama Rapallo. Ha confesado todo, incluso jactándose de sus hazañas. Ha añadido que tenía proyectado con sus compañeros un asalto al Banco de España.

—¿Y si los que guardan la caja os hubiesen salido al paso?—le dijeron.

—Hubiese usado esto—contestó, y mostró una pistola.

Este Rapallo era el capitán de la banda, y entre los asaltos que tenían también proyectados, se contaba el de la casa del propio padre del joven jefe de ladrones.

Desde luego se afirma que estos muchachos han procedido influidos por lecturas folletinescas y por las truculencias policíacas del "ciné".

El poeta Roberto Bloomfield

Zapatero y labrador.

Seguramente la mujer más pobre de Honington era la viuda de Bloomfield, sastre de la localidad, que murió dejando seis hijos que mantener y educar.

Roberto, el menor, sólo tenía un año al morir su padre; había nacido en el 1776.

Al cumplir los once abríles empezó su vida de labrador, ordeñando vacas, dando de comer a los cerdos, arando campos y guardando el ganado.

Al cabo de un año se hallaba el muchacho tan enfermizo y débil, que su madre decidió, no sin pesar, enviarle a Londres, donde se hallaba su hermano Jorge, con el fin de que aprendiese el oficio de zapatero, ya que la vida campesina era demasiado dura para él.

¿Cuántos sueños y temores no avasallaban el espíritu del joven labrador, al abandonar su tranquilo pueblecito de Suffolk, por la gran capital inglesa!

La señora de Bloomfield reunió con grandes apuros el dinero para el viaje, poniéndose en camino a los pocos días. Al fin llegaron a la capital de Inglaterra de la manera más modesta e incómoda.

Imposible describir su alegría, al pararse la diligencia en el patio de la casa que habitaba su hermano Jorge; se abrazaron efusivamente, se contaron todas las mil habladerías del pueblo, y se pusieron a formar toda clase de proyectos.

Jorge trabajaba en un taller con otros varios zapateros; pronto el pequeño Roberto se convirtió en recadero de todos; adelantaba poco en el oficio, pues la mayor parte del tiempo la dedicaba a leer en alta voz los periódicos que le prestaba un tabernero del barrio. Ayudado de un diccionario de dos reales, explicaba a sus compañeros los discursos de Fox y Burke.

Aún no había cumplido el joven lector los catorce años, cuando publicó en el "London magazine" su primer verso "La Lechera".

La majestuosa ciudad de Londres con su hermosa Abadía, el suntuoso Palacio real y sus vistosos coches y soldados, no lograron impresionar el espíritu de nuestro poeta, ni le inspiraron una sola estrofa; dedicó sus cantos únicamente al lejano pueblo natal.

No faltó en el taller quien se quejara de que el mozo desempeñara el oficio sin haber pasado por aprendizaje; así es que tuvo que dejarlo y volverse a su pueblo a tomar el arado y continuar la labor; mas por segunda vez el trabajo de sus ensueños quebrantó su frágil salud.

Poco después volvía a Londres para asociarse formalmente con otro zapatero; la música le gustaba; aprendió a tocar el piano, encontrando gran deleite en interpretar piezas escogidas; pero se enamoró locamente de una mozoleta, y acudió al pobre instrumento para pagar los gastos de la boda; vivió Bloomfield con su mujer y sus hijos en la mayor estrechez.

Inspirado en los dulces recuerdos de su infancia, escribió su mejor poesía, titulada: "Mozo de la Quinta". Después de varias tentativas logró publicarla. En el año 1800 se sacaron más de 26.000 copias, vendidas en tres años, y fué traducida al francés, alemán, latín e italiano.

Escrita en una época de clásicas pastorelas, en que los líricos paganos dedicaban sus canciones a pastoras y pastores de nombres latinos, éste fresco y sencillo cuadro de vida rural, "El Mozo de la Quinta", cuyo héroe, Giles, no es sino la autobiografía de Bloomfield en sus días de labriego, gustó muchísimo. Obtuvo un éxito enorme, que extrañó a Roberto; no se mostró sin embargo tan contento de ello, como su hermano Jorge, que fué siempre su más ferviente admirador.

La fama no trajo consigo la necesitada prosperidad; la venta de su libro dió poco dinero a Bloomfield. El duque de Grafton le buscó un sueldo fijo de un chelín diario y le proporcionó una plaza en una oficina del Estado; mas su salud, siempre delicada, obligó bien pronto al poeta a dejar su trabajo y volver por tercera vez a sus zapatos y sus versos.

Lo más triste fué que, aunque compró la casita don los Bloomfield habían vivido, de generación en generación, por espacio de ochenta años, Roberto se vió obligado a venderla, y cuando murió su madre fué el duque su amigo verdadero el que pagó su sepultura.

Perdió poco después, en el asunto de un librero, todo el dinero que con mil privaciones y miserias había logrado ahorrar; esto le sumió en una gran melancolía que atacó su razón y su salud; puede asegurarse, sin exageración, que fué

la causa de su muerte, acaecida el año 1823.

Sus mejores obras, además de las citadas, son: "Cuentos, baladas y canciones campesinas", "Poesías pastorales y locales", "Las márgenes de la Wye", "La vuelta del marinero", que revela un gran talento poético, y "Hazlewood-Hall", comedia pastoril en tres actos.

Al contrario de Byron y Shelly que a pesar de su prosperidad, escribieron tan sólo obras llenas de amargura y tristeza, es, curioso observar, cuán alegres son las poesías de Roberto Bloomfield, cuya vida, en cambio, transcurrió entre privaciones y enfermedades.

MUGUET

(De "Diario Universal").

CASEROS E INQUILINOS

Desesperada resistencia de un doctor

Dicen de París que un doctor en Farmacia, llamado M. Lautard, que vivía en un piso de la casa número 238 de la avenida Doumesnil, riñó con su casero, y éste le ordenó que abandonara el local para que lo ocupase otro inquilino.

El hecho ocurrió hace tres meses, y desde entonces M. Lautard y el casero salían a escándalo diario.

Monsieur Lautard, que es un conocido comunista, dijo, por último, al propietario del inmueble, que no se mudaría jamás, porque no reconocía el derecho de propiedad, y, por tanto, se consideraba dentro de su propia casa.

Después de varios incidentes, en los Juzgados de París, el casero consiguió una orden de desahucio; pero M. Lautard la desobedeció también, y manifestó que no obedecería intimidación legal alguna. En vista de ello, se acudió al prefecto de Policía, el cual envió al director de la Policía municipal, M. Guichard, con 50 agentes; pero éstos se encontraron con que el doctor Lautard se había atrincherado en su domicilio en compañía de 20 jóvenes comunistas, todos ellos armados de lavativas, cencerros y otros artefactos. Una gran multitud reunida en la avenida Doumesnil presenciaba el espectáculo.

Monsieur Lautard se asomó a un balcón y pronunció un discurso a los agentes. Les dijo que el casero es una supervivencia de tiempos aborrecibles que van desapareciendo, y que, por tanto, debían desobedecer a M. Guichard y marcharse a sus casas tranquilamente. "Vosotros también tenéis caseros—añadió—, y algún día os veréis en el mismo caso en que yo me veo".

Los agentes no dieron señales de haberse conmovido, y empezaron a subir las escaleras, formados en columna de cuatro.

Pero la vanguardia de los jóvenes comunistas los esperaba en el primer descansillo, y descargó sus lavativas, cargadas con líquidos infectos.

Retrocieron los guardias para limpiar; mas luego volvieron a la carga. Mientras, los que manejaban las lavativas no se daban punto de reposo, sus compañeros tocaban los cencerros, haciendo un ruido formidable.

La lucha fué larga y dura, pues los guardias tenían orden de no hacer uso de sus sables y revólveres, y recurrir sólo a las armas de que les había dotado la Naturaleza.

Al fin, luchando a brazo partido, arrebataron a los jóvenes comunistas sus temibles lavativas, llegaron a la puerta del piso y la echaron abajo, utilizando grandes martillos que habían llevado a prevención.

Monsieur Lautard les salió al encuentro y les pronunció un nuevo discurso, que ellos escucharon con evidentes señales de mal humor.

Cuando hubo terminado, los guardias empezaron a coger los muebles y a bajarlos a la calle.

Entonces el doctor Lautard los insultó violentamente, y al ver que lo iban a detener, huyó por una ventana.

Algunos jóvenes comunistas recalitrantes quisieron seguir oponiendo resistencia, y hubo una encarnizada pelea en la cocina y en el comedor a puntapiés y puñetazos.

La señora del doctor Lautard se desmayó, y una vecina la recogió en su casa.

Cuando todos los muebles estuvieron en la calle, los guardias se retiraron con los uniformes en un estado lamentable y llevándose prisioneros a ocho comunistas.

Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—A las nueve y media, lección de inglés, a cargo de Mr. Vernet.

De diez a doce y media, campanadas de Gobernación, cotizaciones de Bolsa, selección de la opereta de Leo Fall, "La princesa del dólar", por el cuadro artístico de la estación y la orquesta del maestro Franco. Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas. Señales horarias.

Emisiones de la tarde.—De dos a tres

y media, "España cañí", Marquina; "El adiós a la vida", Lloret-Muñoz; "Guitarra española", Alonso; "Manón Lescaut", Puccini; "Momento musical", Schubert; "Don Juan", Mozart, y "La santa espina", sardana de Moerra, por la Orquesta Artys. "Romanza", Mendelssohn, y "Allegro appassionato", Saint-Saens, por Luis Medina (violoncelista). Noticias de Prensa.

De seis y media a ocho y media: "Mal de amores", Serrano; "Herodiade", Massenet; "Recuerdo a Gaztambide", Chapi; "La viejecita", Caballero, y "Los gaviñales", Guerrero, por la Orquesta Artys.

Lección de esperanto por el presbítero señor Mojado.

Radio España.—De cinco a seis y media: Concierto musical.



Falsificación en Portugal de billetes de nuestra Lotería

LISBOA, 7.—Ha sido descubierta una falsificación de billetes de la Lotería nacional española.

Ha sido detenido, como principal autor, el propietario del establecimiento de cambio y venta de Lotería portuguesa José de Costa Campos, y, como supuestos cómplices, Enrique Domínguez y Manuel Posada, este último español y propietario de un hotel que está situado cerca de la estación de San Bento, en Oporto.

La noticia del descubrimiento de la falsificación se extendió rápidamente por Oporto, y se reunió gran cantidad de curiosos ante la expendeduría.

El detenido Campos declaró a la Policía que hace más de diez años que vendía lotería española; pero se ha negado a decir dónde la obtenía. Se cree que el número de billetes que vendía en cada sorteo pasaba de doscientos.

La Policía encontró numerosos ejemplares de listas de los sorteos, también falsificadas.

El Congreso de Sanidad militar de Varsovia

VARSOVIA, 7.—Con motivo del Congreso Internacional de Sanidad Militar, que se celebra estos días en Varsovia, el ministro de España, señor Fernández Vallín, ha dado una comida en honor de las Delegaciones española y suramericana, a la que han asistido los delegados españoles don Agustín Van Baumberghen, don Vicente Cebrían y don Rafael Rollán; los delegados argentinos, Garino y don Carlos M. Mata; los miembros de otras Delegaciones suramericanas, el secretario de la Legación española, señor Muns; el cónsul de España, señor Lacerra, y varias personalidades polacas.

Se pronunciaron discursos, haciendo votos por el desarrollo de las relaciones hispanoamericanas.

PUBLICACIONES

"Argos".

Hemos recibido el número sexto de "Argos", revista mensual ilustrada, que ha sufrido una radical reforma, editándose con el lujo característico de las buenas revistas y con un texto interesante y selecto, en el que se tratan temas variados, curiosos y sugestivos.

Felicidades a "Argos" por su acertada transformación.

"Vida Gallega".—El número 242.

Firma la portada caricaturesca Jaime Prada y las planas a dos colores son de Ksado y Solá.

En las planas gráficas figuran, entre otras, las siguientes informaciones: Estreno de "El monte de las ánimas", en La Coruña; cuadros plásticos en la Escuela Nocturna Obrera, de Vigo; el señor García Kholý en Galicia; los niños del Colegio Minerva y de la Casa Social Católica, de Vigo; el conde de Torre-Cedera; el arquitecto Palacios y su sobrino; el literato Escamilla y su obra, "Marruecos"; fiesta en "La Barxa"; paisajes del Arnoya; el faro de cabo Villano; marcha del deportista señor Loredó; partido Celta-Arenas; paisajes de Corujo y de la ría de Vigo; la campaña de Golada; Vímianzo y el castillo de Altamira; don Laureano Salgado cumplió ochenta años; fiesta de San Pedro Mártir, en Ribadavia, y de la señorita Cruz en San Claudio; bodas Fernández-Fernández, Castro Cabada, Montes-Suárez y Chamadoiras Cabaleiro; humorismo, caricaturas, modas, etc.

Los sucesos

EN MADRID

Cuatro heridos en un choque

A las cuatro de la mañana de hoy, en la calle de Bravo Murillo, esquina a la de Ticiano, chocó un automóvil de servicio público con una vagoneta del ferrocarril de la Ciudad Lineal, quedando el automóvil completamente destruido.

El "taxi" iba ocupado por cinco personas y resultaron heridos Enrique Santos, gravísimo; Jacinto Aguilar, domiciliado en la calle de Ramón y Cajal, número 62 (Tetuán de las Victorias), de pronóstico reservado, y Santiago Alvarez, que vive en Bravo Murillo, 148, también herido de pronóstico reservado.

El conductor del "auto", por la violencia del choque, quedó también conmocionado.

Choque de una camioneta y dos tranvías. En la glorieta de Atocha, la camioneta número 17.538 M., conducida por Manuel Rodríguez Meno, de veinte años de edad, fué alcanzada por los tranvías 127 y 282, ambos del disco 14, que iban en direcciones opuestas.

A consecuencia del accidente, la camioneta quedó completamente destruida, y su conductor sufrió lesiones leves, así como una niña llamada Candelas Galeano, que viajaba en el tranvía 127.

El cadáver de un recién nacido.

En los solares del Hospicio ha sido encontrado un feto de sexo femenino, por unos chicos que jugaban en el indicado lugar.

Se practican gestiones.

Caída.

La niña de siete meses María del Carmen Carrasco, se cayó en su domicilio, Vallehermoso, 10, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

Mordido por un perro.

Por un perro desconocido, fué mordido Manuel Montoya Pino, de cuarenta y dos años, domiciliado en Cardenal Cisneros, 46.

Sufre una lesión calificada de pronóstico reservado.

Borracho agresor.

En la calle de la Encarnación fué detenido Antonio Pérez de la Plata, de veintiséis años, mecánico, domiciliado en Antonio López, 31, que en estado de embriaguez intentaba agredir a los transeúntes golpeando con un palo a los guardias de Seguridad números 958 y 959, que le redujeron a la obediencia.

EN PROVINCIAS

Muerto por un automóvil.

VALENCIA, 7.—En la calle de Colón, y al descender del tranvía el anciano de setenta años, padre del reputado médico don Arturo Ferris, con su nietecito, un "auto" pequeño, conducido por el estudiante Fernando Ruiz, que no llevaba carnet, se le echó encima, causándole la muerte. El "auto" arrojó al niño contra un tranvía, hiriéndole gravemente.

El conductor del coche quedó encarcelado.

Doble crimen.

HUELVA, 7.—Antonio Medina Ojeda apuñaló a su esposa, Matilde Aguado, hiriéndola gravísimamente en el vientre. También agredió a su suegra, Antonia Basilio Morales, hiriéndola de gravedad en el pecho y la espalda.

Las causas fueron desavenencias matrimoniales por la vida licenciosa del marido.

Detención de una monedera falsa.

PONTEVEDRA, 7.—La Guardia civil ha detenido a Ramona Fernández, que se dice de Orense, y a quien ha sido ocupado en el vagón en que viajaba un paquete con más de 1.000 pesetas en duros falsos, con los bustos de Alfonso XII y Alfonso XIII.

El paquete venía envuelto en periódicos de Barcelona del 29 y del 31 de mayo. Parece que fueron entregadas las monedas a Ramona en la estación de Miranda.

En Porriño ha sido detenida también una hija de Ramona.

Un muchacho ahogado.

GIJÓN, 7.—Angel Concejo, de trece años, hijo del industrial José, se cayó al mar, al pretender saltar desde tierra al buque de vela "San Luis", y se ahogó.

Niña abrasada.

ALMERIA, 7.—En la cortijada denominada barrada de los Lobos (Cuevas), la niña de seis años Isabel Alarcón Navarro se aproximó a la lumbre, sufriendo quemaduras que le ocasionaron la muerte.

EN EL EXTRANJERO

Barco español inutilizado.

NUEVA YORK, 7.—El barco español de carga "María", ha quedado inutilizado cerca de las costas cubanas.

Tres personas muertas en una explosión.

PARIS, 7.—Comunican de Lyon que en uno de los cafés de aquella capital hizo explosión un aparato que preparaba un cliente, a la vista de otros varios, para la pesca con explosivos, resultando tres personas muertas y otras gravemente heridas.

Notas del pasado

Una heroína.

Arria fué la esposa de Cecina Paeto, cónsul de Roma en el año 41, y nacida en esta ciudad, desde muy joven se interesó profundamente por las cuestiones

relacionadas con el pueblo. Gozaba de ser una de las mujeres más valerosas en su época, y la historia de su vida lo comprueba.

Paeto se incorporó al ejército de Esciriboniano contra el cruel Claudio de Illyria y poco después fué hecho prisionero y conducido por mar a Roma. Arria, a quien se había negado autorización para acompañar al esposo en el peligroso viaje hasta el lugar en que debía permanecer prisionero, alquiló una pequeña embarcación y durante la noche se lanzó secretamente en seguimiento de Paeto. Entretanto, Esciriboniano murió. La desesperación de Arria fué inmensa al ver que la causa que defendía su marido había fracasado. En efecto, desaparecidos el jefe y Paeto, las fuerzas que respondían a ambos carecían de guía y comandante. Y la mujer, comprendiendo que poco podrían hacer en favor de aquella causa, se resignó a seguir al prisionero para hacerle el cautiverio lo menos cruel que fuera posible. Con ello se proponía, además, dar a su pueblo un ejemplo estimulante de entereza ante la adversidad.

Llegada a Roma, Arria tuvo que resolver las dificultades que le impedían llegar hasta su esposo. En ello estaba cuando se le comunicó una noticia terrible: Paeto había sido condenado a muerte por no haber cumplido algunas de las condiciones que le impusiera Claudio, el Emperador. Así, el dilema que se le planteaba al prisionero era éste: el cadalso deshonroso o el honor mediante el suicidio. En medio de su dolor, la esposa resolvió que su marido se diese muerte. A costa de grandes esfuerzos obtuvo permiso para verlo, y se la condujo al calabozo de Paeto poco antes de la ejecución.

La escena fué desgarradora, pues ambos se amaban entrañablemente. Arria supo entonces que Paeto había pensado ya en el suicidio, pues para un soldado romano, la muerte a manos del adversario constituía un deshonor. La esposa le afirmó en esa idea. Vaciló él, sin embargo. La pasión que sentía le ataba a la vida con fuertes vínculos, y en un momento de debilidad así se lo expresó a Arria. Esta le dijo entonces, que la separación no era necesaria.

Y extrayendo un puñal que llevaba oculto entre las ropas, se lo hundió en el pecho. Luego, sonriendo y tendiendo el arma a su esposo, díjole:

—No produce dolor Paeto. Ya lo ves: yo... me voy... y... sonrío.

Sonriendo, en efecto, se desplomó a los pies del esposo, que arrastrado por el ejemplo de su mujer, tomó el puñal y se lo hundió en el corazón.

El honor del soldado quedó así salvo.

De la Rusia soviética

Se piden sanciones para Trotsky y Zinoviev.

MOSCU, 7.—El Comité del partido comunista de Moscú ha pedido la exclusión de Trotsky y Zinoviev del Comité central del partido.

Ocho penas de muerte.

ODESSA, 7.—El Tribunal de esta ciudad ha condenado a pena de muerte a ocho miembros de una organización monárquica, acusados de espionaje en favor de Rumania. Para tres de ellos la pena ha sido finalmente conmutada por la de diez años de prisión.

NOTICIAS DE CADIZ

Cruceros alemanes.

CADIZ, 7.—Hoy son esperados, procedentes de Sevilla, los cruceros alemanes "Nymphé" y "Amazone", que permanecerán en este puerto hasta el jueves, que saldrán para Kiel, donde rendirán su viaje de prácticas de instrucción.

Homenaje a un periodista.

CADIZ, 7.—Se ha celebrado el homenaje organizado en honor del presidente de la Agrupación de Periodistas, don Francisco Gómez.

El monumento a los muertos en campaña.

CADIZ, 7.—A la inauguración del monumento a los muertos en campaña, se asegura asistirán el infante don Carlos y el jefe del Gobierno. Este llegará hacia el 20, para apadrinar, con su hija, un niño de los señores de Fernández Llabrez.

Ayuntamiento

Nuevo alumbrado.

Hoy se inaugurará un nuevo sistema de alumbrado en el paseo de San Vicente.

La Fiesta de la Flor.

Ayer se celebró en el Ayuntamiento una reunión, a la que asistieron el alcalde, los tenientes de alcalde, el delegado regio de la Liga antituberculosa, conde Casal, y las señoras que han de presidir las mesas petitorias el próximo viernes, día señalado para celebrar la Fiesta de la Flor.

El alcalde saludó a los concurrentes a la reunión, y les ofreció, en nombre del Ayuntamiento, darles toda clase de facilidades para el mejor y más brillante éxito de la fiesta.

El Jardín Infantil.

Una Comisión de señoras, pertenecien-

tes al Club Femenino, visitó ayer al alcalde, para anunciarle que, muy en breve, se inaugurará un pabellón destinado a los niños, en terrenos que pertenecían al Canal de Isabel II, y que les han cedido para el Jardín Infantil.

EL TEMPORAL

Cosechas perdidas por el pedrisco.

TERUEL, 7.—En Alcoriza descargó fuerte tormenta, acompañada de piedras de gran tamaño. La cosecha de cereales, que se presentaba muy buena, ha quedado completamente destruida.

Fuerte pedrisco.

ENGUERA, 7.—En los distritos de Annan, Estubeny y otros pueblos del partido, descargó fuerte tormenta de piedra, que ha destruido las cosechas. Las pérdidas son incalculables.

Muertos por descargas eléctricas.

CORDOBA, 7.—En la finca de la Lola, término de Montoto, fué muerto por un rayo el zagal de trece años Miguel Estrada Mira.

CUENCA, 7.—Se reciben noticias de haber descargado una fuerte tormenta en distintas comarcas de esta provincia. La tormenta sorprendió en el lugar denominado Cañada, del término de Villaverde y Pasaconso, a la mujer de cincuenta años Desideria García. Esta, para guarecerse, se refugió bajo una encina, donde cayó una chispa eléctrica y la mató.

Importantes daños en Marsella.

MARSELLA, 7.—Un furioso temporal rompió las amarras de algunos barcos que se hallaban en el puerto y que quedaron navegando a la deriva. Los daños causados son importantes.

Viñedos destruidos.

TOLEDO, 4.—Sobre el término de La Guardia ha descargado fuerte tormenta, con abundante pedrisco. Los viñedos quedaron completamente destruidos, y próximamente las dos terceras partes de la cosecha han sido arrasadas por la piedra. El vecindario está conternadísimo.

Grandes daños y frío en Pego.

PEGO, 5.—Descargó sobre este término fuerte tormenta, con abundante agua, cerros, piedras y chispas eléctricas, que causó grandes daños en los olivos y huertas. Hace frío.

Arrastrado por la corriente.

ZAMORA, 5.—El cartero del pueblo de Codesal, al vadear el río Tersobre en una mula, se cayó al agua, siendo arrastrado por la corriente.

Una mujer muerta y una niña herida.

MURCIA, 5.—En Aracena descargó una fuerte tormenta.

Una chispa cayó en el pueblito de Algaída, en la casa de Salvadora Luna Martínez. Murió ésta y sufrió heridas su hija, Adoración Gomarís.

En la casa del vecino José Guillén produjo daños otra chispa.

La tormenta ha causado muchos perjuicios en las huertas, especialmente en los frutales.

En Ulea las aguas arrastraron a varios animales.

Los daños en la región de Salamanca.

SALAMANCA, 5.—El gobernador civil, acompañado del ingeniero jefe de la Sección Agronómica, don Juan Miranda, y del perito agrónomo don Primitivo Castro, visitó los pueblos de Tarazona de Guareña, Parada de Arrubiales y Aldeanueva de Figueras, que sufrieron grandes daños durante las últimas tormentas.

Los estragos se calculan en más de 600.000 pesetas.

Vuela un polvorín

VARSOVIA, 7.—Por causas no determinadas aún, voló un polvorín cerca de Cracovia, resultando un muerto y 300 heridos. Los dados materiales son considerables.

Gacetillas teatrales

LARA.—Últimos días de la temporada. Funciones populares a 2,50 pesetas butaca. Mañana, por la tarde, "Poca cosa es un hombre", y por la noche, "Una noche de primavera, sin sueño" (grandes éxitos).

ESLAVA.—Todos los días se agotan las localidades, por el inmenso éxito obtenido con "Las castigadoras" y el propósito "Tute de pelmas".

CONCHITA PIQUER.—Esta extraordinaria artista reaparece esta noche en Romea. Estrenará canciones llenas de gracia y arte y lucirá un vestuario jamás visto.

Sigue el éxito de Alina de Silva, excepcional cantora criolla, y de la atracción coreográfica Rudy-Hally-Ralston.

LAS MARAVILLAS DE MARAVILLAS.—A Carmen Flores, en las canciones que estrenó ayer, el público la aplaudió hasta cansarse. Soleá "La Mejorana", gran éxito verdad en sus bailes de pura cepa cañí. La Orquesta Bianco-Bachicha, única en el mundo, últimas actuaciones. Ramper, el coloso, últimas actuaciones. Gloria Bayardo, la genial recitadora. ; 14 atracciones verdad en Maravillas!

Noticias de Barcelona

Clausura del Congreso de Riegos.—El pleito universitario: Dimisión de las autoridades académicas.—Nota del presidente.

BARCELONA, 7.—Ayer tarde se ha celebrado la clausura del cuarto Congreso nacional de Riegos. Ha presidido el marqués de Estella. Se pronunciaron discursos, resumiéndolos el general Primo de Rivera.

A las cinco de la tarde, convocados por el general Primo de Rivera, se han reunido en el despacho de Capitanía el rector de la Universidad, doctor Martínez Vargas; el vicerrector, don Eusebio Díaz, y los decanos de las Facultades y catedráticos de las mismas.

A la reunión han asistido el capitán general y el gobernador civil. Tan pronto como ha terminado la reunión, el general Primo de Rivera ha facilitado la siguiente nota:

“El rector y el vicerrector y los decanos de las Facultades, a quienes he convocado para orillar pequeñas dificultades, han puesto en mis manos la dimisión de sus cargos, que he aceptado, desde luego, agradeciendo esta muestra de confianza y reservándome resolver sobre ello. En primer lugar, se examinó un choque de ideas antiguas y modernas que ha ofrecido en la Universidad varios incidentes. Uno de ellos, presentado ahora con motivo de la elección de auxiliar de la cátedra de Filosofía y Letras. Los catedráticos, inspirados en la mejor voluntad, presentaron un voto particular al candidato elegido por mayoría, y digno de ser tenido en cuenta por la materia a que afectaba y por el sistema de que era revelador; pero como este sistema se señalaba con relación a una época muy lejana respecto a este profesor, que ha tenido la nobleza de rectificar con espontaneidad, reconociendo con toda nobleza la firmeza de sus sentimientos para España y su deber de secundar la acción del Estado dentro de la Universidad, el presidente del Consejo, de acuerdo con el ministro de Instrucción pública y con las autoridades de Barcelona, ha resuelto no poner impedimento alguno a la candidatura de este señor, sin que esto implique que el no estimar con toda firmeza la tibieza en el amor a la labor de los catedráticos con la acción gubernamental son fundamentos más que suficientes para la suspensión de la función universitaria.

Una vez en Madrid, de acuerdo con el ministro de Instrucción pública, se procederá a la reorganización universitaria de Barcelona, teniendo la esperanza de que el espíritu amplio con que ha sido examinado este caso concreto en virtud de los antecedentes, sea un estímulo más para la cooperación de la Universidad a la gran obra nacional y hasta ahora con tan fortuna desenvuelta por el Gobierno.”

Un padre ejemplar.—El español Ferrandis bate el “record” del baile y gana cinco mil pesetas.

BARCELONA, 7.—Ayer tarde ha sido detenido Narciso Mundoli, acusado por los vecinos de la calle de Tallers de maltratar a una hija suya de dieciocho años, llamada María.

Con frecuencia, según las declaraciones de los vecinos, se oyen los lamentos y quejas de la joven.

El acusado ha negado que esto sea cierto, y ha dicho que su hija tiene perturbadas sus facultades mentales.

La joven, en cambio, ha declarado que además de maltratarla ha abusado de ella. La mujer del denunciado no está en su cabal juicio. El detenido ha ingresado en la cárcel.

Terminó el original campeonato de Europa, de baile, de las 60 horas.

Participaron en dicha prueba los bailarines Pablo Susini, campeón de las 50 horas, de Francia, y el campeón de España de las 40, Antonio Ferrandis. Fuera de concurso tomó parte también el español Boledo.

Los dos participantes de la prueba danzaron hasta el final; pero fué declarado vencedor Antonio Ferrandis, porque durante las 60 horas que duró el concurso, el español no descansó más que 134 minutos, y el italiano, en cambio, descansó 157.

El reglamento autoriza para descansar tres minutos por hora, o sea en total 180 minutos. Boledo llegó también hasta el final, pero descansó 282 minutos.

El español, no obstante haber sido declarado vencedor, renunció al título de campeón de España, por haber convenido previamente con el italiano que sólo sería campeón el que de los dos llegara hasta el final descansando menos de 180 minutos; pero como los dos descansaron menos de dicho tiempo, no lo ha aceptado, admitiendo no obstante el premio de 5.000 pesetas que se disputaban.

Ferrandis, para demostrar su superioridad, durante las dos últimas horas del concurso, bailó todos los charlestones que tocaron, mientras que los otros dos bailarines lo mismo, pero con pases de one-step.

El perdón de Pérez Lugín

PONTEVEDRA, 7.—El abogado don Prudencio Landín presentó a la Audiencia un escrito de la viuda del ilustre es-

critor Pérez Lugín, exponiendo que su esposo, momentos antes de morir cristianamente, manifestó que perdonaba a cuantos le ofendieron.

En vista de ello, su viuda se cree en el caso de otorgar, como única heredera de Pérez Lugín, su perdón al periodista que, en un artículo, le acusó de haber usurpado la paternidad de “La casa de la Troya”, y el cual fué condenado hace tiempo por la Audiencia a tres años y ocho meses de destierro.

Dicho periodista se hallaba actualmente sufriendo tal condena, y ésta queda extinguida en virtud del perdón otorgado.

Agasajo a los marinos suecos

SAN SEBASTIAN, 7.—De regreso de Madrid, los comandantes de los barcos expresados, vienen satisfechísimos de la amable acogida que les dispensaron el Rey y su augusta familia.

Los marinos suecos, que estuvieron de jira, visitaron las fábricas de Tolosa, Azpeitia, Azcoitia y el monasterio de Loyola.

En Zumaya, donde visitaron el Museo de Zuloaga, fueron agasajados con un banquete, que ofreció el presidente de la Diputación.

Los marinos suecos agradecieron el agasajo, agregando que les satisfacía doblemente por celebrarse ayer la fiesta onomástica del Rey de Suecia.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 7

4 por 100 perpetuo interior.		
Serie F de 50.000 pesetas nominales.....		69,95
— G y H de 100 y 200 nominales.....		69,90
4 por 100 exterior estampillado.		
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....		84,20
4 por 100 amortizable.		
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....		87,50
5 por 100 amortizable.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....		95,55
5 por 100 amortizable, Emisión de 1917.		
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....		91,50
Obligaciones del Tesoro.		
Serie A.....	103,70	
— B.....	103,70	
Deuda ferroviaria.		
Serie A.....	102,10	
Ayuntamiento de Madrid.		
Obligaciones de 1808.....	99,00	
Expropiaciones interior 5 por 100.....	00,00	
Cédulas del Ensanche.....	98,00	
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.....	88,75	
Empréstito de 1914.....	87,50	
Empréstito de 1918.....	87,50	
Banco Hipotecario de España.		
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	87,85	
Idem id. al 5 por 100.....	98,75	
Idem id. al 6 por 100.....	109,00	
Acciones. Valores industriales.		
Acciones del Banco de España.....	652,00	
Idem de la C. A. de Tabacos.....	205,00	
Idem del Banco Hipotecario.....	455,00	
Idem del Hispanoamericano.....	182,50	
Idem del Español de Crédito.....	255,00	
Bonos Naval (Obligaciones).....	99,75	
Azucareras preferentes.....	101,00	
Idem ordinarias.....	58,25	
Ferrocarriles.		
Madrid a Z. Alicante (acciones).....	550,00	
Nortes (acciones).....	545,00	
Andaluces.....	74,20	
Metropolitano Alfonso XIII.....	128,00	
Valores extranjeros.		
Banco del Río de la Plata.....	225,00	
Bonos Peñaroya.....	100,00	
Moneda extranjera.		
Francos.....	22,50	
Suizos.....	110,00	
Libras.....	28,10	
Liras.....	51,25	
Dolares.....	5,78	

La guerra en China

Huída del general Sun-Chuang-Fang. LONDRES, 7.—Dicen de Shanghai que el general Sun-Chuang-Fang ha abandonado su mando; se ha refugiado a bordo del vapor “Haichi”, huyendo hacia Tsing-Tao, de donde saldrá para el Japón.

Después de la derrota de las tropas de este general, las fuerzas nacionalistas chinas son dueñas ahora de toda la provincia de Kiang-Su.

Vuelve a hablarse de unas gestiones de Chang-Tso-Lin.

PEKIN, 7.—El Cuartel general de Chang-Tso-Lin ha entablado hoy negociaciones para una triple alianza entre Chang-Tso-Lin, Chan-Kai-Shek y Yen-Tsi-Shan, gobernador militar de Shan-Su. Esta alianza estaría basada en oposición al comunismo y en la adopción de los principios de Yen-Tsi-Shan.

Comentarios sobre la actitud de Chan-Tso-Lin.

PEKIN, 7.—Los mukdenistas han entablado unas negociaciones definitivas y confían en poder actuar por propia cuenta. Han adoptado nuevamente una política que resulta análoga a la de Yen-Tsi-Chang.

El mariscal Chang-Tso-Lin ha dicho que acepta los principios formulados por Sun-Yat-Sen, y que su oposición no va dirigida en modo alguno contra el Kuomintang, sino tan sólo contra los comunistas.

Cómo ha podido Lindbergh hablar por teléfono con su madre

La comunicación telefónica que ha permitido a Lindbergh y a su madre oír sus respectivas voces a través del Océano constituye una verdadera proeza de las administraciones de Correos de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos.

He aquí cómo ha podido realizar esa comunicación extraordinaria:

M. Myron T. Herrick, embajador de los Estados Unidos en París, tuvo la idea original de hacer lo necesario para que el héroe de la travesía Nueva York-París pudiese dar noticias verbales a su madre, y a tal efecto se puso en relación con el “Postmaster” general de la Gran Bretaña en Londres.

El jefe de los servicios británicos dió las instrucciones oportunas a sus dependencias, y habiendo pedido éstos lo mismo a los servicios de Nueva York, la transmisión se efectuó a determinada hora en la forma siguiente:

Desde la Embajada de los Estados Unidos fué solicitada la comunicación telefónica con la central de Pasey; ésta la estableció a su vez con la central interurbana, que pidió la comunicación a Londres, utilizando el circuito telefónico ordinario hasta la Mancha; después intervino el cable submarino y luego el ordinario hasta la central telefónica de Londres.

En la capital británica se dió la comunicación por circuito telefónico con la estación emisora de T. S. H. de Rugby.

La palabra de Lindbergh quedó entonces transmitida por ondas radiofónicas, que cruzaron el Océano.

En los Estados Unidos esas ondas fueron recogidas por el puesto receptor de T. S. H. de Houlton, en el Maine.

Ese puesto transforma la ondas radiofónicas en ondas telefónicas transmisibles por circuito telefónico hasta la oficina central de Nueva York.

La central telefónica de Nueva York envió la comunicación a la central urbana de Detroit, que la transmitió a madame Lindbergh.

Esta, a su vez, habla a su hijo después de escucharle. Su voz recorre el mismo camino en sentido inverso: desde Detroit a París, o sea desde Detroit a Nueva York por circuito telefónico. Se enlaza la comunicación de regreso sobre el puesto de emisión radiofónico de Long Island. Ese puesto de T. S. H. transforma el mensaje telefónico en ondas radiofónicas, que atraviesan el Océano y son recogidas por la estación receptora inglesa de Wrington, cerca de Swindon.

Allí, convertidas las ondas en modulaciones telefónicas ordinarias, toman por circuito telefónico el camino de Londres, pasan después por el cable submarino y luego por el circuito telefónico hasta el central interurbano de París, que se comunica con la Embajada americana por la central de Passy.

Inútil decir que una comunicación telefónica que exige semejante coordinación de transmisiones no podía realizarse sin el más celoso concurso de todos los puestos que participaban en la transmisión.

He ahí una proeza que no está al alcance de cualquier particular, y a la grandeza del acto de Lindbergh han correspondido las Administraciones de Telégrafos de Francia, Inglaterra y Estados Unidos con un esfuerzo también extraordinario.

Estafadores españoles detenidos

LISBOA, 7.—La Policía ha detenido a los súbditos españoles Aldeavilla y Rey Carnero, que dirigían cartas a personas recientemente fallecidas, invitándoles a adquirir billetes falsos de cinco a 500 escudos.

Las familias, creyendo que sus parientes estaban comprometidos en la falsificación, entregaban cantidades, algunas de importancia, para obtener el silencio de los firmantes de las cartas.

En pro de la Ciudad Universitaria

Con destino a la fiesta organizada por las Cámaras de Comercio e Industria y el Círculo de la Unión Mercantil, se están recibiendo en este último numerosos regalos de los comerciantes e industriales madrileños.

Por la inseguridad del tiempo, la fiesta, que se celebrará en la zona de Recreos del Retiro, ha sido aplazada para el sábado, día 18.

La crisis política rumana

El príncipe Stirbey forma Gobierno.

BUCAREST, 7.—El Rey Fernando no ha hecho caso del consejo del primer ministro dimisionario, general Averesco, de que confiara al profesor Jorga la misión de formar Gobierno.

Por el contrario, el Soberano ha atendido la sugerencia del jefe liberal, Juan Bratiano, de encargar de esta misión a su cuñado, el príncipe Stirbey.

Este ha formado Gobierno, encargándose de la cartera del Interior, y, provi-

sionalmente, de la de Negocios Extranjeros.

La cartera de Guerra ha sido confiada al general Angelesco.

El general Averesco anuncia su propósito de retirarse de la vida política.

Disolución del Parlamento.

BUCAREST, 7.—Ha sido disuelto el Parlamento. Las elecciones generales han sido convocadas para el 7 de julio, y la reunión de las nuevas Cámaras, para el 27 de dicho mes.

EL VUELO NUEVA YORK-BERLIN

Manifestaciones de Chamberlain

BERLIN, 7.—El aviador Chamberlain, interrogado sobre sus inmediatos proyectos, ha declarado ser su propósito el de visitar, antes de su regreso a Norteamérica, Roma, Viena y Londres.

Una ola de calor en la Europa central

Muchos casos de insolación.

PARIS, 7.—Según despachos de Viena al “Matin”, en casi toda la Europa central se hacen sentir los efectos de una ola de calor, que ha producido en viena 40 casos graves de insolación entre los obreros de una fábrica y 170 casos en Budapest, donde han tenido que ser hospitalizadas numerosas personas por esta causa.

Viaje del Rey a Gijón

GIJON, 7.—El gobernador militar comunicó al alcalde que el Rey, acompañado del marqués de Estella, vendrá a Gijón en agosto próximo, para presidir el acto del abanderamiento del crucero “Príncipe Alfonso”.

De no poder venir el Rey, lo haría el príncipe de Asturias.

A bordo del referido crucero vendrá el ministro de Marina.

La noticia ha sido acogida con gran entusiasmo.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA, DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Varias informaciones

Esta mañana despachó con Su Majestad el Rey, el general Martínez Anido, sometiendo a la firma varios decretos de agrupaciones de Ayuntamientos.

Luego recibió el Monarca varias audiencias, entre ellas al embajador de Cuba, gobernador civil de Almería y una Comisión del Colegio de Doctores, compuesta de los señores Bañer, Carrillo, Zúñiga y Fernández Alcalde, que reiteró su felicitación al Monarca por las bodas de plata de su reinado, y le entregó la Memoria anual del Colegio de Doctores.

El jefe del Gobierno se trasladó hoy a Zaragoza, desde Barcelona, y mañana estará de regreso en Madrid.

Entre los decretos del ministerio de Hacienda firmados hoy por S. M. el Rey figura uno autorizando la emisión de 200 millones de pesetas de Deuda perpetua ferroviaria al 5 por 100.

TRIBUNALES

Hurto de cabras.

José Domínguez, vecino de Colmenar Viejo, ayudado por otro sujeto llamado Adolfo Elvira, el día 7 de diciembre de 1925, cogieron siete cabras de la propiedad de Valentín Ramírez, vecino del mismo pueblo.

Para el fiscal constituían estos hechos el delito de hurto, con la agravante de nocturnidad, calificación que modificó en el acto de la vista y después de practicada la prueba, no estimando la concurrencia de ninguna agravante y reduciendo la petición de pena a cuatro meses y un día de arresto mayor.

El defensor, señor Edo, por José Hernando, se adhería a la petición fiscal, por estimar que el hurto ascendía tan sólo a cien pesetas, y el señor Guzmán, defensor del criado Adolfo, solicitaba la absolución para su patrocinado.

El Sultán de Marruecos

TANGER, 7.—Procedente de Mequinez, donde ha estado atendiendo al restablecimiento de su salud, regresó a Rabat el Sultán Muley Yusef, quien probablemente podrá asistir a las próximas fiestas indígenas de Aid Quebir.

Recibieron al Sultán el bajá de Rabat, autoridades francesas y notables musulmanes.

Noticias de Marruecos

El parte de anoche consigna únicamente que no ocurre novedad en la zona del Protectorado.

La colaboración francoespañola.

MELILLA, 7.—Se sabe que las columnas Capaz y Mola continúan detenidas en Beni Iahmed, en espera de que se organicen las fuerzas indígenas de ambos Protectorados, encargadas de la vigilancia de las columnas francesas, que operarán en combinación con ellas.

Parece que el retraso en esta organización obedece a las grandes distancias que tienen que recorrer tropas que deben integrarse.

MELILLA, 7.—Ha comenzado a dar eficaces frutos el mutuo apoyo que se prestan las fuerzas indígenas de ambos Protectorados, encargadas de la vigilancia de las cabilas.

Fué descubierta en la cabila de Beni Guemil, enclavada en nuestra zona, una partida de malhechores, que entabló lucha con nuestros indígenas, sufriendo aquéllos ocho muertos.

Los rebeldes, al verse perseguidos, se internaron en la cabila de Medina, de la zona francesa, donde el interventor, con algunos mejanzies, les salió al encuentro, causándoles seis muertos.

Ante el doble fracaso, los restantes cabileños que integraban la partida, se disolvieron y algunos se han presentado hoy a nuestras autoridades, entregando el armamento.

La inspección del general Dolla.—Enfermos.

VILLA SANJURJO, 7.—Continúa el general Dolla inspeccionando los servicios de esta base militar.

La comisión de jefes ha salido para Ketama con objeto de continuar su viaje de estudios.

Ha llegado el inspector del Timbre, para implantar en Villa Sanjurjo los impuestos sobre patentes comerciales.

Se intenta efectuar trabajos de salvamento del vapor “Alerta”, que embarrancó durante el temporal desencadenado en abril último.

Han ingresado en este hospital de la Cruz Roja 49 enfermos, procedentes de Ketama.

En esta región sigue haciendo frío, especialmente de noche.

Noticias diversas.

MELILLA, 7.—Continúa guardando cama el general González Carrasco; no obstante, presidirá una reunión de jefes de Cuerpo.

Le ha sido concedida la cruz de Alfonso XII al coronel de Ingenieros don León Sanchez, que, con este motivo, está siendo muy felicitado.

Con ocasión de reanudar el servicio el vapor “España número 5”, su capitán ha obsequiado con un banquete, a bordo, a las autoridades.

El “España número 5” ha empezado a cargar abundante material de campaña con destino al sector de Axdir.

La herida que sufre el comandante Bueno ha sufrido un retroceso, habiéndole sido practicada, con resultado satisfactorio, una intervención quirúrgica.

Ha marchado a Madrid el vicepresidente de la Junta municipal, don Cándido Lobera, con objeto de conferenciar con el director de Marruecos y Colonias acerca de asuntos de interés local, y, entre ellos, de la conveniencia de que presten servicio en Melilla agentes de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media.—Primero: a pala, Chiquito de Gallarta y Quintana II contra Araquistain y Perea.

Segundo: a remonte, Ucin y Vega contra Bastarrica y Guelbenzu.

LARA.—A las siete y cuarto: Poca cosa es un hombre.

A las once: Una noche de primavera, sin sueño (grandes éxitos).

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Tute de pelmas y Las castigadoras (éxito inmenso).

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos: El día menos pensado.

A las diez y tres cuartos: El día menos pensado.

FUENCARRAL.—A las seis y media: El Caserío.

A las diez y media: ¡Carceleras! y La marcha de Cádiz.

ROMEA.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Magnífico programa de variedades: Carmina Herrero, Guillén, Conchita Iris, Encarnita Daza, Levy-Whine, Rudy-Nelly-Ralston, Alina de Silva, Conchita Piquer.

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y media: Cinematógrafo, Nieves Campos, Orquesta Bianco-Bachicha, Gloria Bayardo, Las tres favoritas, Soleá “la Mejorana”, Ramper, Carmen Flores, Teresita Prado, Encarnita Granada.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54912.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos K'OIDADK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos, Brazos, Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68
TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7
MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos, caja en todas las farmacias

Depósito central:
Farmacia de la Viuda de Zambrana
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID
TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:
CONDE DE ROMANONES, 12

Para jamones y salchichones

RICÓ

Conde de Romanones, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. De usted afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Fort, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5, Gayoso, Arenal, 2, y farmacias